

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 64 (12477) Вторник, 1 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

К НОВЫМ ВЫСОТАМ, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Доброй традицией в нашем городе, носящем имя вождя, стали ленинские месячники за достижение наивысшей производительности труда на каждом рабочем месте.

В прошлом году с инициативой отметить апрель — месяц рождения В. И. Ленина высокопроизводительным трудом выступили очистная бригада шахты «Польсаевская» В. М. Жукова и проходческая бригада шахты имени 7 Ноября, руководимая В. Н. Смирновым. Так, очистники наметили добыть за месяц 60 тысяч тонн угля, а проходчики пройти 600 метров горных выработок. Слово инициаторов не разошлось с делом.

Славная традиция находит продолжение и сегодня. Трудящиеся промышленных предприятий города начали поход за повышение эффективности производства, достижение высоких результатов. А инициаторами выступили коллективы шахты имени 7 Ноября, завода «Красный Октябрь», мебельной фабрики и фабрики ремонта и лощения одежды. Их начинание одобрило бюро ГК КПСС.

Трудящиеся этих предприятий взяли повышенные социалистические обязательства на апрель и решили добиться новых трудовых побед в честь 144-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Передовые коллективы нашей горняцкой подотрасли на всех промышленных предприятиях города, где рабочие тоже наметили высокие рубежи в начале сегодняшней недели, взяли на себя обязательство.

Эти месячники имеют большое значение. Они воспитывают всех людей коммунистическому отношению к труду, которому много внимания придавал В. И. Ленин и придает наша Коммунистическая партия. В апрельские дни заметней и ярче выражается активность трудящихся, которые своими трудовыми делами продолжают великий почин, рожденный в массах в далеком 1919 году. Конкретное отражение трудовой активности не на словах, а на деле, получило дальнейшее развитие от коммунистических субботников к месячникам ударной работы.

Примеров тому много. Очистная бригада шахты имени 7 Ноября, руководимая лауреатом Государственной премии СССР Алексеем Тихоновичем Поповым, решила в апреле установить шахтовый рекорд по добыче угля на пласту Польсаевском-1. Горняки наметили выдать за месяц из одной лавы, оснащенной комплексом ОКП, 100 тысяч тонн угля при плане 63520 тонн. Тем самым они намерены побить свое прежнее достижение — 80273 тонны.

Новый рекорд будет весомым вкладом в добычу миллиона тонн угля, который решила добыть в завершающем году десятой пятилетки бригада А. Т. Попова.

Высокий рубеж наметила и бригада шахтопроходчиков Егоровского ШПУ, руководимая В. П. Давидовым. Она пошла в апреле на скоростную проходку мадонного створа на пласте «Заречная». На гамвольно-сушонном комбинате с инициативой «Апрель — месяц высокопроизводительного труда» выступили бригада гребнечесального цеха, возглавляемая помощником мастера В. И. Науининым, и коллектив чесального производства. Бригада решила выработать за месяц дополнительно к плану 9 тонн продукции, а трудящиеся производства выпустят 30 тонн сверхпланового тонса.

Такие примеры можно продолжать, они есть на каждом предприятии, в цехе, бригаде. Они говорят о том, что рабочие будут бороться за каждую минуту, час, то есть с максимальной отдачей использовать рабочее время и возможности техники. А для того, чтобы успех был весомей, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям следует больше внимания уделять организации социалистического соревнования, его гласности — ежедневной, с показателями успехов, кто и чего добился. Кроме того, на каждом рабочем месте необходимо создать условия для высокопроизводительного труда. Неназована роль в достижении задач, которые поставили перед собой трудовые коллективы, принадлежат хозяйственным руководителям, ИТУ, мастерам. Их продуманные расчеты во многом определяют успех. Ведь в самом деле, от того, какие созданы условия для людей, как обеспечен сырьем, материалами, техникой и инструментами, зависит отдача каждого рабочего. Тем более, что в производственных коллективах есть опыт в проведении ленинских месячников за достижение наивысшей производительности труда. Его надо как можно шире использовать и развивать.

Итак, сегодня — первый день ленинского месячника, высокопроизводительного труда. К новым высотам, к новым трудовым победам!

НА ВСТРЕЧУ „КРАСНОЙ СУББОТЕ“

НАМЕЧЕНЫ РУБЕЖИ

По традиции каждый год активно проходят субботники в вагонном депо. Только в отличие от других предприятий «красные субботы» здесь проводятся не одновременно у всех трудящихся. Так и нынче субботник будет проходить с 5 по 19 апреля.

В цехах и пунктах подготовки вагонов прошли рабочие собрания. На них каждый коллектив наметил для себя конкретные цели. К примеру, токарный цехового цеха решили обточить 26 колесных пар.

А всего за этот день будет отремонтировано в депо 10 вагонов, на путях подготовки — 120 вагонов, сделана ревизия 50 роликовых пар.

485 трудящихся депо намерены за субботник сделать работ не менее суточного задания, а дневной заработок будет перечислен в фонд пятилетки. В наведении порядка в цехах депо, на территории примут участие не только служащие, ИТР, но и пенсионеры.

Г. КОКШАГИН.

СПРАВИЛИСЬ ДОСРОЧНО

Яркая «молния» сообщила о трудовой победе сукновала цеха мокрой отделки камвольно-сушонного комбината Леонид Петровича Каштанова.

Встав на трудовую вахту по достойной встрече юбилея В. И. Ленина, он решил выдать дополнительно к плану 475 кусков ткани и досрочно выполнил свое обязательство. Он выработал сверх плана и с высоким качеством 710 кусков ткани.

Выполнить пятилетнее задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина обязался помощник мастера гребнечесального цеха В. А. Середа. Слово свое он одержал, обязательство выполнено досрочно.

В. БЕРЕЗКИНА,
редактор многотражной
газеты «Текстильщик».



Успешно трудится в этом году на лентив досрочно выполнил свои обязательства бригады В. Ежелева.

На снимке: проходчики бригады В. Ежелева. Фото М. Ивонина.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА ● С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

МОСКВА. Важный рубеж взяли в ходе подготовки к празднику труда работники обмоточного цеха завода АТЭ-2 В. Груничева, Л. Седова и Т. Уразова. Каждая из них сэкономила около ста килограммов провода. Этого достаточно, чтобы отработать ударную смену 19 апреля и превзойти дневную норму почти на двадцать процентов.

МИНСК. Начали монтаж измерительной аппаратуры нового пресового оборудования специалисты Минского конструкторско-технологического экспериментального института автомобильной промышленности. Одновременно изготовляется оснастка. Работы ведутся в ускоренном темпе: испытать новинку намечено раньше срока — в день коммунистического субботника. Во время ударной смены будет отработан прогрессивный технологический процесс из-

готовления одной из деталей для грузовика, что позволит сократить расход стали на каждое изделие. Ежегодно Херсонский завод карданных валов, для которого мичмане изготовили новое оборудование, сможет сэкономить сотни тонн металла.

ТАШКЕНТ. Уроки мастера провел у мартена знатный сталевар Узбекского металлургического завода Р. Куржаев. Он озвучил коллектив с прогрессивными приемами труда, способными ускорения процесса плавки. У него поможет металлургам в день субботника достичь наивысшей выработки. Сам Р. Куржаев наметил во время ударной смены сварить плавку почти на час раньше срока, превысив ее нормативный вес на десять тонн. Его примеру последовали все бригады марте-новского цеха. Они обязались дополнительно к зада-

нию дать 19 апреля сто тонн металла.

ЛЕНИНГРАД. Проектная мощность мартеновских печей значительна превышена в Ленинградском объединении «Кировский завод». Также эффект работы сталеваров не единичный. Прогрессивная форма организации труда позволила выплавить с начала года свыше трехсот тонн сверхпланового металла. Выполнено одно из социалистических обязательств коллектива в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

КЛАЙПЕДА. Производительности труда, наметившей на конец пятилетки, достиг клайпедский завод сухих элементов «Сигма» (Литовская ССР). У него его конвейеры ежедневно будут давать миллион батареек для бытовых электроприборов. Соревнуясь в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, работники предприятия настойчиво совершенствуют качество изделий.

пов, первый секретарь обкома ВЛКСМ В. А. Лебедев, первый секретарь Анжеро-Судженского горкома КПСС В. С. Крылов, генеральный директор производственного объединения «Гидроуголь» А. В. Гонтов, бригадир комплексной бригады отделочников Бирюлинского строительного управления, заслуженный строитель РСФСР К. А. Попов, директор шахты «Алардинская» А. И. Шундулиди, секретарь парткома шахты «Распадская» В. К. Гордеев, начальник Кемеровской железной дороги В. Н. Бутко, заместитель заведующего Отделом тяжелой промышленности ЦК КПСС В. Г. Архипов.

По обсужденному вопросу принято постановление и утверждены мероприятия по его выполнению. Участники собрания направили приветственное письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

В работе собрания приняли участие секретарь ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности Н. Ф. Будников, работники Министерства угольной промышленности СССР и других ведомств.

СОБРАНИЕ ОБЛАСТНОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

28 марта в Кемерове, в помещении театра оперетты Кузбасса, состоялось собрание областного партийного актива.

На собрании обсужден вопрос «О задачах областной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему развитию Кузнецкого угольного бассейна». С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

В прениях приняли участие первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС А. П. Шадрин, бригадир проходчиков Новокузнецкого шахтопроходческого управления, Герой Социалистического Труда С. Д. Нагорнов, технический директор производственного объединения «Кемеровоуголь» В. П. Богатырев, начальник комбината «Кузбассшахтострой» Л. П. Петров, первый заместитель министра угольной промышленности СССР В. Д. Никитин, первый секретарь Беловского горкома КПСС Л. Э. Филлимонов, бригадир очистной комплексно-механизированной бригады шахты имени 7 Ноября, лауреат Государственной премии СССР А. Т. По-



ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И БОРОТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

Все зависит от коллектива

Всякий раз, когда коммунисты шахты «Кузнецкая» собираются в актовом зале на партийное собрание, это значит, что пойдет откровенный и принципиальный разговор людей, заинтересованных в улучшении дела. Не стало исключением и партийное собрание «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». Тот, кому была задана в докладе, с которым выступил секретарь партийного бюро А. Л. Шатров, Глубоко аналитический, он содержал в себе немало критики и самокритики. Основное внимание было обращено на внутренние резервы, имеющиеся еще недостатки.

С начала нынешнего года горняки «Кузнецкой» задолжали около пяти тысяч тонн угля. Есть на то объективная причина: из-за усложнившихся геологических условий, не доработав, пришлось остановить лаву № 147. В результате коллектив целого участка остался без очистного фронта.

Однако в своих выступлениях коммунисты отметили, что в целом по шахте можно было и не допустить снижения угледобычи. Директор шахты В. И. Михайлец привел такой факт. За два с половиной месяца из-за прогулов, отпусков с разрешения администрации было потеряно около пяти тысяч тонн угля, то есть ровно столько, сколько сейчас составляет долг. Нарушения трудовой и производственной дисциплины стали тем тормозом, который не дает успешно двигаться вперед. Более двухсот прогулов было совершено в прошлом году. Следовательно, проблема не нова. Не перевелись на шахте любители «зеленого змия», лодыри. Поэтому не случайно серьезный удар по партийному собранию был сделан в адрес совета профилантики, товарищеского суда: слишком либерально относятся они к нарушителям.

Суровые меры в борьбе с ленью, прогулами принимаются руководством шахты. Однако, как

справедливо подчеркивали выступающие — горный мастер В. С. Давыдов, бригадир К. И. Москатов и другие, одним администрированием дела не поправишь. Ставку нужно делать на трудовой коллектив. За ним самое весомое слово, только он может воспитать человека. Но далеко не на всех участках и в цехах коллективы могут дать решительный и бескомпромиссный бой лодырям и прогульщикам, еще не везде создана атмосфера нетерпимости к нарушителям. Вот почему на партийном собрании подчеркивалась необходимость (это нашло свое отражение и в принятом постановлении) повышения роли рабочих собраний, ответственности выступлений стеной и многообразной печати.

Немало ценных предложений, направленных на увеличение добычи угля, было высказано в ходе собрания. Особого внимания заслуживает выступление горнорабочего участка № 2 В. М. Бусова. Коллектив, в котором он работает, взял обязательство выдать в этом году не менее 500 тысяч тонн угля при плане 410 тысяч. Однако в бригаде считают, что и это не предел. Коллектив может добыть около 550—560 тысяч тонн. Что для этого нужно? Четче продумать организацию труда. В первой половине апреля бригада И. А. Швецова добывает лаву и переходит в новую. Требуется перемонтаж комплекса, на который уйдет немало времени. Если бы на шахте был резервный комплекс, то практически разрыв очистного фронта не стало бы. А это дополнительные десятки тысяч тонн угля, так необходимого стране.

Надо надеяться, что в объединении «Ленинское» с предельной заинтересованностью обсуждет предложение рабочего. Таким работоспособным коллективам пятикотишечникам следует идти навстречу. Тем более, что будет выигран в целом по руднику.

С. БЕЛОВ.

НА ЭЛЕКТРОЛАМПОВОМ заводе в числе лучших людей неизменно называют имя коммуниста Федора Григорьевича Курбакова. Почти тридцать пять лет отдал он родному заводу. Как пришел сюда семнадцатилетним парнишкой, так и работает по сей день. Вторым домом стал электrolамповый и для других членов семьи Федора Григорьевича. Общей трудовой стаж династии Курбаковых перевалил за десятилет.

Поэтому вполне закономерно, что на партийном собрании «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» право выступать первым было предоставлено Федору Григорьевичу Курбакову. С волнением и искриваемой гордостью говорил ветеран труда о тех тяжелых переменах, которые произошли на предприятии. Менялось оборудование, расширялись цеха, и люди, их отношение к делу становилось все лучше.

Верность традициям

— Сегодня мы вправе гордиться молодежью, — сказал Ф. Г. Курбаков, — которая продолжает наши традиции, добросовестно относится к делу, — на первый план выносит общественные интересы.

Словно бы приняв эстафету, молодой коммунист Фрезерович В. К. Гартман, которого в начале собрания приняли в члены КПСС, рассказал о выполнении своим коллективом социалистических обязательств в честь ленинского юбилея. 41 рабочих цеха, выполнили личные пятилетки, высок и процент продукции, сданной с первого предъявления.

Таких же весомых успехов добились и коллективы других цехов. Но не только об этом шла речь на партийном собрании. Выступающие говорили о внутренних резервах роста, о путях решения бо-

льших и сложных задач, стоящих перед трудящимися завода. Коллективу предприятия предстоит освоить выпуск изделий из цветного стекла, перевести технологический процесс на пользование природным газом, безболезненно для производства организовать ремонт оборудования некоторых вспомогательных цехов.

Поэтому выступившие стесарь Ю. И. Полин, секретарь комитета ВЛКСМ Т. А. Сычкова, наладчик М. Н. Михайлов, огнеупорщик А. Н. Малых и другие подчеркивали необходимость повышения ответственности исполнителей, четкой, продуманной организации труда, социалистического соревнования. Исходя из этих предложений, конкретные мероприятия намечены и в принятом постановлении партийного собрания.

С. СЕРЕГИН.

ЗАДАЧА — ВОСПИТАТЬ ЧЕЛОВЕКА

В одном из своих выступлений Владимир Ильич Ленин подчеркивал, что юбилей для нас — не повод для парада и шумихи, а основание для критического осмысления сделанного. Именно с таких позиций и проходило открытое партийное собрание «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» в средней школе № 20. И в докладе секретаря партийной организации Л. М. Ворошиловой, и в выступлениях не было и намека на самоуспокоенность. Наоборот, звучала тревога за недовыделенное или сделанное не так, за имеющиеся недостатки и упущения.

Преподаватель З. И. Козловская заострила внимание на необходимости усиления воспитательной работы.

— Нередко задаешься вопросом, — сказала З. И. Козловская, — почему мы не всегда получаем отдачу от проводимых мероприятий, почему зачастую наши усилия затрагивают лишь малую часть учащихся? На мой взгляд, одна из причин в том, что слабо привлекаем к делу самих ребят. Так сказать, проводим все на блочке. Надо использовать

более активные формы работы с учащимися. Сейчас есть задумка создать музей боевой и трудовой славы. Вот и надо сделать все необходимое, чтобы в сборе, подготовке и оформлении материалов принимали самое деятельное участие наши ребята.

Эту же мысль продолжила в своем выступлении организатор внеклассной работы Г. С. Шерина. Особо она выделила участок работы с трудными подростками. Слишком разобщены усилия родителей, общественности и педагогов, подчеркнула Г. С. Шерина. Бесцельно работаем мы и на микроуходе. Потому и результаты невысоки.

Большинство родителей учащихся трудятся на заводе «Кузбассаземента», который шефствует над школой. И все время эта связь была тесной. Рабочие приехали в классы, ребята — в цеха предприятия. Но, видимо, этого мало для достижения эффекта в воспитании подростков. Вот почему первичная организация общества «Знание» школы № 20 разработала цикл лекций, знакомящих с основами педагогики, психологии и воспитания в семье. Одна-

ко многие из намеченного осталось на бумаге. Слишком редкими гостями на заводе бывают преподаватели школы — эту мысль подчеркнула в своем выступлении Г. И. Бушманова.

Деловыми, принципиальными были выступления директора школы К. А. Агафонкиной, преподавательницы Т. И. Баженовой, В. В. Климоченко, завуча Н. А. Матюх. Они обстоятельно проанализировали успеваемость учащихся, деятельность педагогов, выдвинули ряд конкретных предложений, направленных на повышение качества всего учебного и воспитательного процесса.

В принятом постановлении намечены мероприятия по повышению роли партийной организации, устранению названных в ходе собрания недостатков. Впереди у коллектива немало работы над выполнением этого решения. И нет сомнения в том, что все намеченное будет претворено в жизнь, ведь в школе подобрался энергичный, творческий коллектив, которому многое по силам.

А. ПЕХОВА, инструктор ГК КПСС.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕАТРАЛЬНЫЙ

В СГПУ № 25 закончилась общественно-политическая аттестация. Успех ее предопределил организованный на хорошем уровне Ленинский уроч «Учимся коммунизму — строим коммунизм».

В каждой учебной группе были прослушаны грамзаписи с речами вождя, ребята тщательно изучали ленинские работы, в частности выступление Ильича на третьем съезде РКСМ.

Серьезно отнеслись они и к изучению уставных положений, принципов и форм деятельности комсомола. Взяли под контроль учебу.

Это помогло им успешно сдать экзамен на общественно-политическую зрелость. Учитывалось все: успеваемость каждого учащегося по специальности и общеобразовательным предметам, физическая подготовка, знание ленинского наследия, боевых и трудовых традиций комсомола, выполнение общественных поручений. Лучшими признаны учебная группа газостроителей № 25 и группа монтажников № 26.

Е. ЕВГЕНЬЕВ.

В школе № 42 состоялось комсомольское собрание «Жить, учиться по-ленински». На нем шел обстоятельный разговор о задачах комсомольской организации.

Лице школы определяют комсомольцы. Их здесь 180. Она немалая. И во всем она находит практическое применение — будь то сбор макулатуры и металлолома, участие в художественной самодеятельности или шефская работа с пионерами.

Не менее важно, однако, выполнение главной задачи — «учиться, учиться и еще раз учиться». Качественная успеваемость и сейчас высокая — 10,8 процента. Однако результаты могут быть выше.

Ю. ПЕРМЯКОВ.

День открытых дверей прошел в СГПУ № 17. По традиции его подготовили комсомольцы учащихся.

На встречу пришли многие родители, 200 ребят и девочек, которые в этом году простятся со школьной славой.

Перед собравшимися выступили директор училища В. К. Ворошилов, преподаватели и мастера производственного обучения, секретарь комсомольской организации М. И. Игнатьева, лучшие учащиеся. Гости понакомились и узнавали приемы в училище, характером учебного процесса, путем, досугом и общественной жизнью учащихся.

Дополнили знакомство выставка технического творчества, экскурсия по училищу, демонстрация моделей одежды, изготовленной из ткани камвольного-суконного комбината.

Е. ТЕРЕХИН.

Ленин в Финляндии

Многие страницы биографии Владимира Ильича Ленин тесно связаны с Финляндией. Как свидетельствуют источники, был он в этой стране не менее 26 раз — по партийным делам, а также скрываясь от преследования царских властей и Временного буржуазного правительства.

Более трех десятилетий назад, в январе 1946 года, в Тампере был открыт Музей В. И. Ленина. Это первый мемориал вождю революции за пределами Советского Союза.

С 25 по 30 декабря 1903 года в Тампере проходила Первая конференция РСДРП, которой руководил В. И. Ленин. В залах «Рабочего дома», где работала

конференция, развернута экспозиция, рассказывающая о жизни и деятельности Владимира Ильича, о давних и тесных узях дружбы, связывавших В. И. Ленина с финскими рабочими. На видном месте — постановление Совета Народных Комиссаров РСФСР о предоставлении независимости Финляндии, подписанное в декабре 1917 года лично В. И. Лениным.

В Финляндии открыты музеи В. И. Ленина в Хельсинки и Парамоне. Во многих городах страны на домах, где жил Владимир Ильич, установлены мемориальные доски. В городе Турку открыт первый в Финляндии памятник В. И. Ленину, его именем наз-



вал один из парков в Хельсинки. Все памятные ленинские места бережно охраняются финскими друзьями.

На снимках: мемориаль-

ная доска с барельефом В. И. Ленина на стене «Рабочего дома», где размещается Музей В. И. Ленина в Тампере; в одном из залов музея.



(Фотохроника ТАСС).



Помогает соревнование

Каждое утро пионеры нашего класса собираются около таблицы успеваемости. Всем интересно узнать, каков же звено впереди — первое, второе или третье? С начала года мы решили соревноваться. И за три четверти в лидерах побывали все.

Мое звено — второе. Неудачливым у нас нет. Но перед самыми канюками Олег Герасимов стал хуже учиться по математике и русскому языку. Заволновались ребята звена — там ведь можно и в

отстающие попасть! Оставили мы Олега после уроков и серьезно с ним поговорили. Оказалось, что он не понял темы по двум предметам, поэтому ничего у него не получается. Вова Зубарев и Рома Арлюков вызвались помочь Олегу. Часто оставались они после уроков, занимались дополнительно.

Теперь в звене двоек нет.
Наталья БРИЛЕВСКАЯ,
звеньевая 45 класса
школы № 9.

Обращаемся за советом

Пионерский отряд нашего класса носит имя Гуля Королевой. Мы собрали о ней интересный материал, провели в классе сборы, рассказывая о ее учебе и борьбе.

Все казалось бы, должно складываться хорошо; и успеваемость у большинства школьников повысилась, и дружнее мы стали. Только есть в нашем классе один нерадивый ученик — Вова Щеночихин. Он и сам не занимается и другим мешать. Чего только мы ни предпринимали: и разговаривали с ним по-хорошему, и на родительском собрании разбирали его поступки — никакого толку. Вот и выходит, что из-за одного неприятно выглядят весь класс.

Видя, что ничем его не «пробьешь», родители начали в школу предлагали отправить Володю на проверку в больницу. Так он сразу «выздоравлил» — целую неделю вел себя при-

лично и уроки учил, и в общественной работе принимал участие. Наша классная группа взаимопомощи, да и все ребята просто дядю давались такому перерожденно Володе. Но через неделю все пошло по-старому. Однажды мы всем классом даем на урок не пошли, потому что Щеночихин опять «выступать» начал. Знаем, что поступили неправильно, что это не выход из положения, но терпение наше лопнуло.

Мы обращаемся к читателям «Красного галстука» — нашим сверстникам за помощью: посоветуйте, пожалуйста, как быть, расскажите, как в ваших классах ведется борьба с такими хулиганами.

Марина КРУПИНА,
председатель совета
отряда 7а класса
школы № 18.

В О ДВОРЦЕ пионеров прошли конкурсы чтецов, кукольных театров, танцевальных и хоровых коллективов, посвященные 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В конкурсе чтецов победили ребята из средних школ № 42 и 44, восьмилетних — № 17 и школы-интерната № 41. Замечательно прочла стихотворение «Баллада о пионере» третьеклассница школы № 36 Елена Соловьева. А ученица первого класса школы № 10 Валя Гребенюк покорила зрителей и жюри чтением стихотворения «Уморилась». Интересную программу

СМОТР ТАЛАНТОВ

на конкурсе показали танцевальные коллективы школ № 7 и 38. Они заняли призовые места. Танцы «Чунга-Чанга» в исполнении младшей группы из школы № 7 и «Школьная полька» (школа № 8) зрители посмотрели еще раз на заключительном смотре.

Разнообразный репертуар был представлен на конкурсе хоровыми коллективами. За лучшее исполнение песни о Ленине первое место присвоено хору школы № 18. Не ме-

нее успешно выступили хористы из школы № 20. Литературно-музыкальная композиция в их исполнении «Вашим, товарищ, сердцем и именем думаем, дышим, боремся и живем» была восторженно принята зрителями.

Отличились хоровые коллективы восьмилетних школ № 17 и 9.

А третьекласснику Роме Беловоду за исполнение песни о Мальчишке-Кибальчише дано право участия в заключительном смотре-конкурсе.

Порадовали нас школьные театры кукол. Разнообразные костюмы, игрушки и декораций, прекрасная игра детей — все это вызвало восхищенные зрители. Первое и второе места поделили между собой театры школ № 35 и 18. В исполнении самодельных куколочек была показана сказка «По шумному велению» и несколько сенок по мотивам русских народных сказок.

Конкурс превратился в настоящий праздник и доставил большое удовольствие зрителям.

А. БЕЛОВА,
завуч Дворца пионеров.

„Наше имя — октябрятя“

«Если любят труд ребята, значит, это октябрятя» — под таким своеобразным названием состоялся у первоклассников школы № 38 праздник красной звездочки. Дети пришли в школу нарядные и возлужившие. Не меньше похвально их родители, приглашенные на торжество.

Октябрятя рассказали гостям о своей учебе (третья четверть замечена успешно), о трудовых делах. Первоступники сдали 620 килограммов макулатуры. Часто они наводят порядок в классе.

Любят дети лепить из пластилина различных зверушек — вот их сколько выстроилось на полке! Недавно на лучшую поделку из природного материала между первоклассниками проводилось соревнование. Под руководством учительницы Т. И. Шерер ребята подготовили отличную композицию к воле — из природного материала и пластилина они «построили» скамеечки, вывели птиц, деревья.

Лучше всех справились с заданием Лена Баява, Оксана Обозина, Саша Мартынов, Женя Нирянова. На празднике они рассказали о том, что им помогло в работе над поделками, какой материал они использовали.

В этот день октябрятя читали стихи, пели песни. Праздник всем понравился.

С. ТОЛМАЧЕВА,
председатель совета
дружiny школы № 38.



Во Дворце пионеров проходит в эти дни выставка детского творчества. Здесь можно увидеть поделки из природного материала, рисунки, модели самолетов, технические приборы, швей-

ные и вязаные изделия — все изготовлено детскими руками. В выставке принимают участие все школы города. На снимке: в выставочном зале. Фото М. Николаева.

Идет поиск

Совет дружины дал задание: во время весенних каникул каждый отряд должен разыскать фронтовика, близкого к сердцу. Это нужно для школьного музея боевой славы. Его намечено открыть к 35-летию Победы над фашистской Германией. Некоторые экспонаты для музея ребята уже раздобыли: солдатскую ложку, фляжку, каску, бутылку. У ветеранов войны в руки некоторых из нас попали фотографии, фотокарточки военных лет.

Э. ИВЛЕВА,
старшая пионервожатая
школы № 17.

Так мы отдыхали

С ОВЕТ дружины нашей школы дал задание каждому пионерскому отряду посвятить шесть недель 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Первая неделя — сбор макулатуры, вторая — Ленинские чтения и уроки, третья — пионерский фестиваль «У нас друзья на всей планете» и т. д.

Успешно проходит трудовая десант. К юбилею каждому пионеру нужно собрать по десять килограммов макулатуры. Это, конечно, не просто, но мы не подкачаем. Некоторые ребята собрали уже по восемь килограммов. И за это в первый день канюки они вместе с лучшими чтецами, канцерами и

певаками нашей школы ездили в Кемеровский парк смотреть представления.

Начало весеннего отдыха совпало с открытием недели музыки и книги. Пионеры нашего отряда вместе со всеми школьниками приняли участие в этом празднике: читали стихи, танцевали, пели песни о В. И. Ленине, Родине, партии. Ежедневно в школе не смолкали ребята родоса. Хотя и не было учебных занятий, работали кружки, проходили смотры технического творчества, а в школьном демонстраторе фильмы о В. И. Ленине.

М. ДОШАКОВА,
член совета отряда
7а класса школы № 42.

ИГРА ЕСТЬ ИГРА!

Самым интересным и массовым событием весенних каникул в нашей школе была военно-патриотическая игра «Орленок».

Около 500 школьников с 4 по 10-й классы приняли в ней участие. Руководили игрой комитет ВЛКСМ и совет дружины.

Группу противника в голубых погонах нужно «уничтожить», а школу срочно «эвакуировать» — такую задачу поставили командиры перед бойцами в зеленых погонах. Но на пути «зеленых» препятствие — высокая «крайняя линия», которую «разорвал» автопарк, «вывел из строя» автобусы.

Роты «зеленых» решили «окружить» десант и «уничтожить», освободить путь для «эвакуированных». И ничего, что автоматы были настоящие, зато правила игры изобрели всех «воинских» быть предельно вышестоявшими. Если удалось противнику сор-

вать «тебя» погон — «бравый» в сапаче рбей, где «рану» вывечет. Но если оба погона «орваны» — выходи из игры, считаешься убитым.

Две роты автоматчиков (4 и 7-й классы) вплотную подошли к «десантникам», нанесли любовой удар, с фляжков их поддерживала пехота (5 — 18-й классы), а девятиклассники устроили в гни «врага». И как бы «голубые» ни сопротивлялись, им пришлось сдаться. Из шлюпки победителей десантникам орудиями «зеленых» прорывались в центр «врага» и забрали десант.

Итогом игры был сбор около 10 «хвостов» победы, 13 юнармейцев приняла команду «орленок».

Боевая задача была выполнена. Ликовали победители в зеленых погонах, что и «голубые» из отчаянья — игра есть игра!

Е. ЖДАНОВА,
старшая пионервожатая
школы № 44.

В ЕСЕВНИЦЕ канюки для старшей пионервожатой школы № 4 Елены Мильковой — провозная пора занятий и экзаменов. Она — судья-экзаменщица Новокузнецкого педагогического института. А перед отъездом Елена провадала в школе, принимая у детей макулатуру. Бумаги так много, что уже не вымещается в чулан, а ребята все идут с буланьями мешками, со старыми газетами. С раскрасневшимися озабоченными лицами они решают чаблпелать за токарными стрелками ивесов.

— Беда мне с вами, — улыбается, говорит Елена. И тут же добавляет с досадой: — Подготовят нас работники «Восток-пресс» — машины да они под не прислали за макулатурой. Обещали в одиннадцать часов, а сейчас уже два. Боятся, как бы ребята не махнули рукой на сбор бумаги — ведь второй раз такое безобразие с детьми.

— Не маленькие, понимаем. — подхватывает озабоченной мещон с бумагой, говорит одна из озабоченных снжков. — Сейчас не преехали — завтра придет.

А бумаги сколько надо, столько и соберем, правда, ребята!

Возвращая с гордостью смотрит на подростка. Задрожавшей ложкой молот, севодня он и его товарищи — первые помощники.

— На сессию еду, а о своих пионерах думать не перестаю, — говорит Елена. — Сейчас такая от-

ДРУГ РЕБЯТ

ветственная пора — подполена в юбилей В. И. Ленина, глаз да глаз нужен. — Сказав это, возматая тут же обрывает себя: — Да что я в самом деле! Ребята у меня надежные, сами справятся.

К 22 апреля школьниками должны собрать 13 тонн макулатуры. Сейчас уже есть около десяти. Лучшие всех потрудились пионеры 4б, 5б и 7г классов. Если они так же будут работать, то станут победителями в операции «Миллион — Родине» в школе. — Взорой год, Елена Милькова стонет пионер-

вожатой, а уже свой спить в работе есть. — раселаяывает методист Дворца пионеров Р. Д. Сазушкина. — На пионерских праздниках детвора из ее дружины отличается подтянутостью, строгостью и аккуратностью. Сама боевая, энергичная, она и пионеров умеет зажечь огнем деятельности.

Елена хочет видеть пионерскую дружину в числе лучших. Не для чужаков, а для самих ребят, для озабоченности ими своей страны. Поэтому всегда возжатая среди пионеров и в пионерки, и в булант. Только сил понадобилось ей, чтобы организовать в дружке художественную «амедельность»!

— Если бы вы видели, с каким желанием выступили пионеры в детских садах с концертами, — рассказывает Е. Милькова. — Впервыех тем пионерская. — Сказавая, а Ленин», во-вторых, ре-

бяткам нравится чувствовать себя старшими. Знаюющими. Это заставляет их читать больше литературы, вести себя лучше в классе и на улице.

По мнению старшей вожатой, пионерки нужно оказывать помощь. Вот, например, поручили каждому отряду подготовить выставку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Совет дружины дал только тему выставки — «Тебе, наш вождь, наш учитель». А когда стали проверять, то выяснилось, что у всех интересно и разнообразно выходят. В одной из классов готовится выставка фотографий, в другом — технического творчества, в третьем — рисунков.

Прошли веселые каникулы. Пионеры школы № 4 и отдохнули, и готовили подарки юбилею. Хотя Елена временно не было среди них, ее присутствие ощущалось в любом пионерском деле — будь то сбор макулатуры или выступление на концерте. Пунжрый она человек в школе. И эту работу.

Н. АНДРЕЕВА.

На клубной сцене

ЛЕЙСЯ, ПЕСНЯ ЗВОНКАЯ

«Имя Ленина — в сердце каждом, верность партии — делом докажем» — эти слова стали девизом...

кульминационной точки... Но еще интереснее, своеобразнее исполняют юные музыканты пьесу Бибергана «Потешки».

пассажи «Шестая гномов» Грига. На сцене — «Заколдованный круг». Сказочная картинка из приключений Белоснежки...

с олимпийскими эмблемами делают фигурки танцоров еще более подтянутыми. Мячи, ленты, обручи...



Кинотеатр «Победа» ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ (10), СИБИРИАДА (3 и 4-я серии) (11.40, 14, 16.30, 19, 21.30).

День смотря... Яркий свет заливал зал. Уплывает в сторону тяжелая синя бархатная занавеса.

Более сотни мальчиков и девочек поют сегодня в сводном хоре ЦДК, и хорошо, что аккомпанируют им народные инструменты...

Один за другим сменяются номера программы, стержнем которой стали два события из жизни страны — юбилей вождя и XXII Олимпийские игры в Москве.

Уверенно, непринужденно выступает на смотре Валерий Акулов, жонглер цирковой студии.

Ну, а каково мнение строгого жюри? Слово — члену его Е. Булатовой: «Видеть на сцене детвору вдвойне приятно...

Но вот поднялась, требующая внимания, рука А. И. Хмелевой, хормейстера. И, повинувшись ей, свободно взметнулось под своды зала: «Мы — пионеры Советской страны, нас миллионы...»

Хористов сменяют воспитанники В. Я. Денцеля, руководителя оркестра народных инструментов. Два музыкальных сувенира преподносят они слушателям.

Хороши маленькие танцоры в новых разноцветных костюмах! С каким вдохновением отплясывают они в сюите «Мы играем и поем»...

«Все громче, призывней для нас с каждым днем звенят олимпийские колокола...» — весело несется над залом.

Задорно, с воодушевлением поют дети. Слаженно, чисто звучат голоса. С не меньшим удовольствием исполняют они и вторую песню о тимуровцах.

«...То не ветер ветку клонит, Не дубравушка шумит...» — выводят домры наполненную тонкой грустью, лиризмом мелодию любимой в народе песни.

Полдлись затейливые национальному празднику Сенегала — Дню независимости. Концерт 18.15 На приз клуба «Золотая шайба».

Танец «Олимпиада, здравствуй!» подобен финальному аккорду, завершающему большую, красочную программу...

Л. ОДИНЦОВА.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И БЕЛОВСКОЕ ПСУ № 2 ТРЕСТА «БЕЛОВОШАХТОСТРОЙ»...

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРОИЗВОДСТВА ГО ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ТОМЬ»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 АПРЕЛЯ

И ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!».

СУББОТА, 5 АПРЕЛЯ

И ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

ПЯТНИЦА, 4 АПРЕЛЯ

И ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

ЧЕТВЕРГ, 3 АПРЕЛЯ

И ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

телевидение

ВТОРНИК, 1 АПРЕЛЯ

И ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

Наш адрес и телефоны: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белянского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08...

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высота печати. Тираж 36700. Заказ 3571. ОП 20137.